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!!
Vaša Magnificencia - Vážený pán rektor Slovenskej technickej univerzity v Bratislave 
prof. Ing. Robert Redhammer, PhD.,  !
spektability, honorability, 
vážený pán Peter Doll, 
vážené dámy, vážení páni, milí hostia. !!
Je pre mňa veľkou cťou a potešením, že môžem na tomto slávnostnom zasadnutí 
Vedeckej rady Slovenskej technickej univerzity v Bratislave v priestoroch našej  
Materiálovotechnologickej fakulty so sídlom v Trnave predniesť pochvalný príhovor 
pri príležitosti udelenia titulu DOCTOR HONORIS CAUSA významnej osobnosti 
súčasného sveta “vývoja a výroby spojok” pre automobilový priemysel, osobnosti, 
ktorá vybudovala v Trnave modernú a prosperujúcu strojársku spoločnosť ZF Sachs 
Slovakia, a.s. Trnava resp. ZF Slovakia, osobnosť, ktorá počas celého svojho 
pôsobenia na Slovensku presadzovala úzku spoluprácu nielen s  regionálnymi 
inštitúciami a školami, ale najmä s našou Materiálovotechnologickou fakultou. !!
OSOBNOSŤ 
doktoranda pána Ing. PETRA DOLLA !
Pán Ing. PETER DOLL sa narodil v roku 1956 v Rusku. V roku 1974 v rámci politických 
dohôd medzi Nemeckom a ZSSR bolo umožnené aj rodine Dollovcov sa presťahovať 
do Nemecka. PETER DOLL prerušil v  tom čase štúdium na miestnej univerzite vo 
Frunze a  následne začal študovať na vysokej technickej škole v  nemeckom 
Heilbronne, kde v roku 1982 ukončil 5 – ročné štúdium v odbore strojný inžinier. !



V období rokov 1982 – 1984 zastával post inžiniera pre vývoj spojok v spoločnosti 
Fichtel und Sachs A.G.  Schweinfurt. !
V  rokoch 1985 až 1989 pôsobil v Sachs Automotive Corporation v USA – Detroit 
v oblasti vývoja spojok pre americký trh.  !
Počas rokov 1989 až 1995 pôsobil vo firme Sachs Automotive of America ako vedúci 
výroby spojok a hydrodynamických meničov. Hlavnou náplňou jeho pôsobenia bol 
v tom čase dizajn, vývoj a testovanie spojok.  !
Od roku 1993 bol zodpovedný za výrobu a predaj produktov hnacieho ústrojenstva 
automobilov a  v  rokoch 1994 až 1995 pôsobil v  tejto spoločnosti ako riaditeľ pre 
segment spojok. Počas pôsobenia v Amerike sa stal aj autorom dvoch amerických 
patentov z oblasti konštrukcie spojok. !
V  roku 1995 sa rozhodol pre návrat do Európy. 1. septembra 1995 nastúpil na 
miesto riaditeľa firmy Sachs Slovakia s.r.o. Trnava, ktorá v tom čase bola spoločným 
podnikom založeným 1.12.1993 nemeckou firmou Fichtel und Sachs A.G. 
a Trnavskými automobilovými závodmi. Od roku 1996 sa Sachs Slovakia stal 100% - 
nou dcérskou spoločnosťou nemeckej firmy Fichtel und Sachs A.G. !
Pán Ing. PETER DOLL sa hlavnou mierou zaslúžil o rozvoj podniku ZF Sachs Slovakia, 
a.s. Trnava, ktorý za jeho pôsobnosti od roku 1995 doteraz rozšíril výrobný program 
z  pôvodnej výroby spojok postupne o  generálne opravy spojok, výrobu 
hydrodynamických meničov pre automatické prevodovky nákladných automobilov, 
autobusov a stavebných strojov, výrobu spojkových obložení, výrobu dvojhmotových 
zotrvačníkov pre osobné automobily a  výrobu hydrodynamických meničov pre 
osobné automobily.  !
Ďalšími dôležitými rozhodnutiami Ing. PETRA DOLLA pre rozvoj podniku v Trnave boli 
vybudovanie vlastnej náraďovne (roku 2000) a  hlavne v  roku 2005 založenie 
vlastného oddelenia vývoja spojok. !
Za obdobie pôsobnosti pána Ing. PETRA DOLLA v spoločnosti ZF Sachs Slovakia, a.s. 
sa zvýšil počet zamestnancov z 200 pracovníkov na 1600 pracovníkov a ročný objem 
výroby vzrástol z  10 miliónov Euro na 180 miliónov Euro. Dnes sa spoločnosť ZF 
Sachs Slovakia môže pochváliť dodávkami automobilových komponentov pre 
európskych a svetových výrobcov automobilov, ako sú VW, Škoda, Seat, Ford, GM, 
Mazda, PSA, KIA, Hyundai, Volvo a samozrejme aj pre materskú nemeckú spoločnosť 
ZF Sachs a koncern ZF. !
Osobné aktivity pána Ing. PETRA DOLLA významne prispeli k  tomu, že v  roku 2000 
bol v Trnave založený sesterský podnik ZF Boge Elastmetall, a.s. Pôvodný zámer 



bol vybudovať tento podnik v  Poľsku. V súčasnosti Boge zamestnáva v  Trnave 
približne 700 pracovníkov  v podniku  s ročným objemom výroby na úrovni 100 
miliónov Euro.  !
V  roku 2007 sa pán Ing. PETER DOLL hlavnou mierou zaslúžil o vybudovanie 
nového podniku ZF Levice, s.r.o. v  priemyselnom parku Levice – Géňa, ako aj 
o vybudovanie pobočného závodu ZF Sachs Slovakia v Géni a výrobnej prevádzky 
v  bývalom Levitexe Levice. Tieto jeho aktivity vytvorili v  Leviciach už 1100 
pracovných miest. !
Pán Ing. PETER DOLL bol v  priebehu svojho skoro 20-ročného pôsobenia na 
Slovensku za svoj významný podiel na hospodárskom rozvoji trnavského a levického 
regiónu, ako aj za aktivity v  oblasti dlhodobej spolupráce so školami a  školiacimi 
inštitúciami viackrát ocenený, a to: 
- v r. 2001 získal od mesta Trnava „Čestné občianstvo mesta Trnava“ za významný 

podiel na hospodárskom rozvoji mesta Trnava, 
- v  r. 2010 obdržal „Cenu primátora mesta Levice“ za rozvoj priemyselnej 

a občianskej infraštruktúry v meste Levice, 
- v  r. 2012 obdržal od Slovenského centra produktivity „Najvyššie ocenenie za 

dlhodobý prínos v oblasti zvyšovania produktivity v Slovenskej republike“, 
- od r. 2012 je Ing. PETER DOLL čestným členom Vedeckej rady MTF STU. !

SPOLUPRÁCA 
doktoranda pána Ing. PETRA DOLLA  
so SLOVENSKOU TECHNICKOU UNIVERZITOU V BRATISLAVE 
      !
Pán Ing. PETER DOLL počas celého svojho pôsobenia na Slovensku presadzoval úzku 
spoluprácu s  regionálnymi inštitúciami, či už s  miestnou samosprávou, ako aj 
miestnymi organizáciami, školami a univerzitami. !
MTF STU a ZF Sachs sú dlhoročnými partnermi v oblasti odbornej spolupráce pri 
kontrole a  zabezpečovaní kvality výroby najmä v  oblasti hodnotenia štruktúry 
a  zisťovania mechanických vlastností konštrukčných ocelí, vstupujúcich do 
výrobného procesu, ako aj v  oblasti hodnotenia vlastností materiálov po ich 
technologickom spracovaní (najmä tepelnom a  chemicko-tepelnom spracovaní) 
v podmienkach ZF Sachs Slovakia. !
V roku 2005 sa ZF Sachs finančne podieľal na projekte budovania Centra 
Excelentnosti na vtedajšej Katedre materiálového inžinierstva MTF STU v Trnave. !



V roku 2011 bola aktualizovaná Zmluva o spolupráci medzi MTF STU Trnava a ZF 
Sachs Slovakia, pričom do spolupráce so školou bola zapojená aj spoločnosť ZF 
Boge Elastmetall Trnava. !
Od mája 2012 na základe osobnej iniciatívy pána Ing. PETRA DOLLA prevzal podnik 
ZF Sachs patronát nad CNC obrábacími strojmi v CENTRE EXCELENTNOSTI 5-
osového obrábania a v  ľahkých pavilónoch v areáli Campus Bottova, a  to formou 
odborného zabezpečenia aj finančného krytia nutných opráv a servisu strojov. 
  
Angažovanosť pána Ing. PETRA DOLLA v spolupráci s MTF STU sa pravidelne odráža 
v každoročnom zabezpečovaní a vypracovávaní záverečných prác bakalárskych a 
najmä inžinierskych prác pre niekoľko desiatok študentov MTF STU priamo v 
podmienkach podniku ZF Sachs. !
Značná časť inžinierov, pracujúcich na technických pozíciách v ZF Sachs Slovakia, 
sú absolventmi MTF STU v Trnave. !
Uvedené aktivity a osobný prístup pána Ing. PETRA DOLLA sú základným pilierom 
úspešnej a úzkej spolupráce medzi ZF Sachs a MTF STU v Bratislave so sídlom v 
Trnave aj do budúcnosti.  !
Pán predseda predstavenstva a riaditeľ spoločnosti ZF Slovakia, Ing. PETER DOLL je 
účinným šíriteľom dobrého mena našej fakulty a univerzity.  !
ZÁVER 
  
Udelenie titulu DOCTOR HONORIS CAUSA SLOVENSKEJ TECHNICKEJ UNIVERZITY V 
BRATISLAVE Ing. PETROVI DOLLOVI je ocenením jeho doterajšej rozsiahlej, 
systematickej a veľmi angažovanej spolupráce s Materiálovotechnologickou fakultou 
so sídlom v Trnave.  
  
Čestný titul mu je udelený za dlhoročnú odbornú spoluprácu, za vytváranie 
skvelých študijných a pracovných podmienok pre našich študentov a 
absolventov v ZF Slovakia, za propagáciu našej univerzity a jej výsledkov nielen 
doma ale i v zahraničí. !
Udelenie titulu DOCTOR HONORIS CAUSA SLOVENSKEJ TECHNICKEJ UNIVERZITY V 
BRATISLAVE Ing. PETROVI DOLLOVI má svoje opodstatnenie, ako vyjadrenie uznania 
a  úcty Slovenskej technickej univerzity v Bratislave, VÝNIMOČNEJ OSOBNOSTI 
strojárskeho a automobilového priemyslu úzko spolupracujúcej s univerzitou. 

!
Prof. Dr. Ing. JOZEF PETERKA 
Dekan MTF STU


